



在叶县任店镇柳疙瘩营村，邓超和志愿者将90岁的老兵赵恒国搀扶到院中

和时间赛跑， 关爱抗战老兵不能等！

(上接A03版)

4 志愿者：找不到爱心车，她拉着哥哥跑前跑后

除了明星、名人，在关爱抗战老兵的队伍里，还有这么一群普通人。他们努力寻找老兵，核实、认定老兵情况；每年多次探访老兵，记录老兵口述；在这次行动中，出资出车，提着粮油跑前跑后，他们有一个共同的名字——关爱抗战老兵志愿者。

洛阳志愿者元元走上公益之路已有10年，3年前开始参与关爱老兵活动。刚开始时，志愿者很少，元元要负责河南省的关爱老兵活动的方方面面。不会开车的她，在找不到爱心车辆赞助时，只好屡屡向哥哥求助：“哥，你出个车，拉上这些米面油，跟我走一趟，去看看老兵。”我们问：“哥哥无暇分身怎么办？”“即便肩扛手提，我也要把每家都走到。”元元说。

20日18时，在平顶山湛河区曹镇乡邢铺村，一行人一进门，老兵史德志和老伴就直打招呼：“元元，你来啦！”“光知道我叫元元，知道我真名叫啥不？”“咋不知道，袁慧敏嘛！”在元元的带动下，我市陆续有七八名志愿者加入关爱老兵的队伍。此次平顶山之行，除了元元，我市还有洛阳游子、元元哥哥两名志愿者参与其中。而郑州、平顶山、漯河等地的志愿者也闻讯而来，积极相助。

5 洛阳晚报：奉上小心意，谢谢您曾为洛阳而战

“洛阳保卫战，打得真惨哪！打到最后，俺们全连160多号人几乎都没了，就我一个人撤出了洛阳城！”在平顶山湛河区北渡镇北渡村，84岁的老兵徐廷文用洛阳话讲述着战友阵亡时的情景，左手还不断抚摸着左小腿外侧——那里赫然留着一条约10厘米长的伤疤。

洛阳保卫战时，徐廷文年仅15岁，是国民党15军65师194团1营3连的通信兵。他所在的部队先是奉命守龙门，后来又回到山上清宫驻防。“说的是你们洛阳的事儿啊！”看到洛阳晚报记者手提的香蕉、葡萄等礼品时，邓超当即表示：“我陪你们一起送，我陪你们一起送！”

“徐爷爷，感谢您为保卫洛阳而战，我们是洛阳晚报的，去年来看过您，还记得不？”“记得记得，这个小伙子，去年给我照过相。”徐廷文拿着香蕉，高兴地应着。而当洛阳晚报记者与他握手告别时，徐廷文的笑容一下隐去了：“这就走了，不再坐坐了？我，我送送你们吧！”

“以后有机会我们还会来看你的，洛阳现在变了好多，有机会带你去看看。”迈出院门时，洛阳晚报记者回望敞开的屋门，细雨中，徐廷文向外张望着，满是落寞。



在平顶山湛河区曹镇乡邢铺村，邓超冒雨给屋檐下的老兵史德志拍照



在宝丰县李庄乡连庄村，邓超看到88岁老兵刘当振家简陋的厨房，感慨万千



抗战老兵徐广禄
元元将“无冕爱心”团队介绍给九十七岁

6 身边有老兵，请联系我们

今天，两万多名几乎被遗忘的抗战老兵正慢慢离开我们。为了让他们不抱憾离世，社会各界爱心人士发起爱心活动——为老兵养老送终。《洛阳晚报》也曾刊发多篇报道，讲述抗战老兵的经历，寻找老兵并呼吁人们关爱老兵。

2013年全国两会期间，香港特区人大代表王敏刚向民政部递交了关于优抚原抗战老兵的议案。日前，民政部正式答复，要求各级民政部门及时将符合城乡低保、农村五保、医疗救助、临时生活救助以及社会福利保障条件的原国民党抗战老兵纳入相应保障范围。

“2009年走了9个，2010年走了45个，2011年走了55个，2012年又走了130个，今年，就在我们来到平顶山一周前，一位叫程广太的老兵离世，今年还有多少人离开我们？我们已经来晚了！”提起抗战老兵，孙冕说，“他们最大的112岁，最小的也88岁了。即使要为他们养老送终，时间也不会长，短短几年内就会全部结束。”

“关爱抗战老兵不能等，他们正在离我们而去，希望这个社会给予这个群体更多关爱。”邓超说。

元元说：“我接触的抗战老兵大都出身寒微，他们并不觉得自己做了了不得的大事，因此，他们更需要后人的尊敬和关爱。有尊严地离去，是多数老兵的心愿。”

您是一位抗战老兵吗？您身边有这样的抗战老兵吗？您为之感动想奉献爱心吗？请拨打13323793300或18637903769与洛阳关爱抗战老兵志愿者联系，分享珍贵记忆，讲述动人故事，我们期待着与您一起献出爱、收获爱！

相关链接

7月3日晚，民政部官方网站对有关抗战老兵的通知做出更详尽解释。

民政部称，我国政府相继出台了一些政策，对对日作战牺牲的或负伤致残以及编入到人民解放军序列的原国民党抗战老兵，与共产党领导的八路军、新四军等抗日队伍老战士享受同等待遇，或追认为革命烈士，或评定残疾等级并给予相关抚恤，或纳入现行优抚制度给予优待补助。对于少数抗战胜利后未编入人民解放军序列回家务农或从事其他职业的，各地也根据他们的生活状况给予了相应的社会救助。

通知指出，随着改革开放和经济社会发展，城乡养老、医疗、低保等社会保障制度逐步建立，国民党抗战老兵与其他社会群众一样，享受了相应的社会保障，但仍有部分人员生活还比较困难。为此，民政部依托现有保障制度下发了通知，一是再次重申将符合条件的原国民党抗战老兵纳入相应保障范围，优先优惠进入敬老院、福利院；二是支持、鼓励、引导社会组织，通过社会捐助等适当形式，对其进行帮扶救助；三是建议当地党委、政府对他们在政治上、生活上予以关心和照顾。

割接公告

尊敬的中国电信用户：
为了给您提供更好的服务，我公司定于2013年7月23日0:00—05:00进行网络设备割接升级。届时可能对洛阳市县区移动网用户主被叫、短信等业务造成短暂影响，由此给您带来的不便，敬请谅解。
中国电信洛阳分公司